

# HRVATSKA MISAO

Stiglo dne 28. 8. 14 sat 12. jutra  
Pr... nat... Pr...

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.971. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 28. KOLOVOZA 1914.

BR. 91

## Austrija navijestila rat Belgiji.

### Katastrofa njemačkog krstaša. -- Odlikovanje cara Vilima i Moltkea.

#### JOŠ JEDAN RAT.

Austrija prekida diplom. odnose sa Belgijom.

Beč, 27. kolovoza. Austro-ugarskomu poslaniku na belgijskom kraljevskom dvoru dan je nalog da belgijskom ministru vanjskih posala brzojavi sljedeće:

Pošto Belgija, nakon što je odbila ponovno joj postavljene predloge Njemačke, svoju vojnu pomoć pruža Francuskoj i Engleskoj, koje su Austro-Ugarskoj navijestile rat, i obzirom na činjenicu, da - kako je utvrđeno - austro-ugarski državljani u Belgiji pred očima belgijskih oblasti izvršeni su postupku, koji je u opreci sa primitivnim zahtjevima čovječtva te nepriputiv i prama istim podanicima neprijateljske države, nalazi se Austro-Ugarska prisiljenom diplomatske odnošaje sa Belgijom prekinuti, te se od ovog časa smatra prama istoj u ratnom stanju.

Beč, 27. kolovoza. Belgijom poslaniku na bečkom dvoru bila je od austrijske vlade dostavljena putnica.

#### Zaštita Austrijanaca u Belgiji.

BEČ, 27. kolovoza. Zaštita osoblja poslanictva te austro-ugarskih državljana u Belgiji povjerena je poslaniku Sjedinjenih Američkih Država na belgijskom dvoru.

Naveštaj rata Belgiji sa strane Austrije samo je puka formalost, koja je vrlo logična posljedica njemačko-belgijskih odnošaja.

#### Njemački krstaš nastradao.

BERLIN, 27. kolovoza. Mali njemački krstaš „Mag-

deburg“ nasukao se na otok Odensholm u finskom zaljevu a zatim lagunan. Veliki dio posade bio je spašen od jedne naše torpiljarke.

„Magdeburg“ je parac „Stralsund“, „Strassburg“ i „Breslau“ koji se ovo dana proslaviše. Dug je 136 m., širok 13-3, dubok 5-1; sadržina 5660 tona; brzina 27 milja. Spušten je bio u more g. 1911. Brod je imao posadu od 373 momka.

#### Nj. U. Franjo Josip odlikovao cara Vilima.

BEČ, 27. kolovoza. Njegovo Veličanstvo car i kralj Franjo Josip u veoma srdačnoj brznojavi podijelio je njemačkom caru Vilimu veliki krst vojničkog ordena Marije Terezije.

#### Odlikovanje generala Moltkea.

BEČ, 27. kolovoza. Njegovo Veličanstvo car i kralj Franjo Josip upravio je šefu njemačkog generalnog štaba generalu Moltkeu brznojavku, kojom ga odlikuje komanderskim krstom vojničkog ordena Marije Terezije.

#### Izkrvavanje Engleza u Belgiji spriječeno.

Pošto su Nijemci zauzeli Bruselj, opasali su sa tri strane trgjavu Antwerpen. Time je onemogućen i svaki pokušaj engleske vojske, da se na tom mjestu iskrcna na belgijsko tlo.

Prije početka se rata tvrdilo u belgijskim i francskim vojnim krugovima, da se tvrdjave Antwerpen i Lüttich mogu braniti dvanaest mjeseci od neprijateljske vojske jake 300.000 ljudi. A Lüttich je pao s ruke njemačkim predstražama!

#### Bugarsko-turski savez.

„Reichspost“ prima iz Sofije, da su pregovori između turskog ministra unutarnjih poslova Talaat bega i bugarske vlade protekli srdačno i da su doveli do potpunog sporazuma. Prema sporazumu, istupit će obje narode čito onda, ako jedna ili druga država bude napadnuta. U sporazumu nema ni govora o tome, da bi se pod moraš imala koja od ovih država držati neutraliteta.

#### KRONIKA.

Brisel je bio okupiran od same dvije njemačke pukovnije. Mnogo građana pobjeglo je iz grada.

U plenarnoj sjednici burze za poljodjelske proizvode u Beču zaključeno je zamoliti vladu da se obustavi carina na žitja i na hranu uopće.

Amerika radi na tome, da kupi od Njemačke velike trgovačke brodove, koji bi prenosili u Evropu pamuk, žitja i hranu. U tu svrhu pripravlja se zak. osnova kojom se saveznoj vladi stavlja na raspolaganje 150 milijuna kruna.

Ministar predsjednik grčki izjavio je dopisniku „Večernjih Viedomosti“, da između Grčke i Srbije postoji savez za obranu i za navalu, koji obvezuje Grčku, da štiti srpsku granicu prama Bugarskoj. Zato će tri grčke divizije ući u Macedoniju te okupirati Skoplje.

Zanimivo je, da su vladari triju najvećih ratujućih država, Engleske, Njemačke i Rusije, u uskom rodstvu. Majka njemačkog cara Vilima telka je engleskom kralju Gjuri (sestra pokojnog kralja Eduarda VII), a majka engleskog kralja Gjure sestra je majke ruskog cara Nikole. Dakle vladari Engleske, Njemačke i Rusije su bratiti.

Kod Jezierzni vidjen je od naše patrolne ruski aeroplan. U nj je odmah pucao, te se je srušio. Avijatičar pukovnik Martinov i jedan kapetan zarobljeni su i sa oštećenim aeroplanom dovedeni u Lavov.

Ustanak proti Rusiji u Kavkazu izgleda kao prava pravcata revolucija. Tataři i Armeni, složni sa revolucionarnim socijalistima koji su industrijalne radnike organizovali po vojničku, dižu se proti ruskim garnizonama i napadaju ih. Sve željezničke pruge i mostovi razrušeni, vojnička skladišta uništena. Vojničke čete bile su potučene. Jedan pak dio četa sporazuman je sa revolucionarcima.

#### PRILIKE U NIŠU.

Posebni izvjestitelj „Dresdener Neuesten Nachrichten“ javlja preko Soluna u Brindisia svom listu sljedeće:

Kuda ću sutra skloniti glavu, to još danas neznam. Ovaj su me čas primili prilično dobro u Solunu. No, i ovdje je pošlo sve naglavce, po prilici isto onako, kao što je otišlo sve do bjosa u Nišu, gdje sam se zadržavao 24 sata. Što sam sve tamo vidio, neda se u nekoliko rečenica opisati. U budućem će pismu o tome opširno pisati, danas ću pobacati samo neke impresije na papir, koje sam tamo doživio.

U Nišu je vrlo velik broj ruskih časnika, koji su došli, da pomažu zborom i tvorom srbijansku vojsku. Iz Rusije su importirali u Srbiju pravu masu sasvim običnih vojnika. No oni su u pravom smislu riječi svi „ruski vojnici“! Došli su preko Crnoga mora na parobrodima, koje je, kako izgleda, iznajmila ruska vlada za njihov

prevoz u Srbiju. Iz nepovjerenja prema Turskoj, koja je, kako čujem ovdje u Solunu, zaustavila u Dardanelima dva takova ruska transportna broda, nisu mogli vojnici da dođu u uniformama. Lopovi, razbojnički lopovi, društvo, koje je spremnije da plijeni one, kuda idu kao „dobrovoljci“, nego da se bore, pijanice i napašnici žena, eto, to je prava slika tih „dobrovoljaca“, s kojima je car — bačuska usrećio svoje vjerne Srbi-jance. Jednom sam u svom životu imao prilike, da u talijanskim kolonijalnim kaznionama proučavam život utamničnika, no budite uvjereni, da su svi ti kažnjenci bili pravi kavaliri prema ovom društvenom ruskosmeću, koga se car — bačuska na ovako ženijalan način riješio, kad ih je poslao na dar srbijanskome narodu. Kakovi su momci, takovi su časnici. Jedni su vrijedni drugih. Velik je broj tih „časnika“ došao u Srbiju preko Rumunjske. Čim su dospjeli u Srbiju, počeli su napastovati na najbezobrazniji način žene tako, da one moraju bježati pred njima, kao da je provalila u zemlju vojska Tatar.

I u drugom pogledu spravljaju ta gospoda iz Rusije sve moguće samo da pokažu, da su danas oni gospodar situacije. Jučer je na večer došlo do rencontre-a pred jednom kavanom u Nišu izmeguju nekog srbijanskog majora i ruskoga pukovnika. Uzrok toj svagij nisam mogao doznati u sitnice. No kako mi izgleda prema onome, što sam dočuo, bit će da je uzrok u francuskoj rečenici „cherchez la femme“. Gospodin je pukovnik valjda mislio, da se nalazi gdje na kojoj ruskoj stepi, gdje je on car i zakon i sila. Rusi, osobito časnici traže za sebe najbolja mjesta za prenoćivanje. Vrlo ih uzrujava, što je zalija šampanjera u Nišu već posve iscrpljena, hvala njihovom dobrom raspoloženju. Čim će proslaviti strašne poraze, koje će od njih pretrpjeti austro-ugarska vojska!

Kad već u Nišu nisam mogao vidjeti ništa drugo, do li časnike, kako se svagjaju i piju kod bež duze, žene, koje na cestama bježe od „dobrovoljaca“ i plaćuci traže zaštite od prolaznika, ratoborne srbijanske omladince, koji se vježbaju u oružju razbijajući jedan drugome glavu, i jer je jučer u noći gostioničar izvukao ispod mene slamačicu, punu raznih insekta, da je dade potpuno pijanom ruskom popu, ne bi li ispavao na njoj svoj mamurluk, nije mi preostalo ništa drugo, nego da se pokupim iz Niša u tvrdom uvjerenju, da bi Srbi od srca zaželjeli, da se riješe svih tih „dobrovoljaca“, još prije, nego li prekorače njihovu granicu.

Velika skupština, što se održala u Nišu, prošla je vrlo živahno. Raspoloženje se skupštine tokom sjednice, a i kasnije jako manifestiralo u mlačenju i razbijanju. Svatko je odnio svoj dio i vladina stranka i opozicija. Ja sam na nesreću prisustvovao toj sjednici. Kad sam izašao jna svježi zrak, zahvalio sam Bogu, da sam izašao zdrav iz te ludnice, kakove nisam već davno vidio. Na skupštini je zaključeno, da se sklope ogromni zajmovi. No proti zaključku se čuše protesti. Šta koristi na koncu odobri kredit, kad nema nikoga, koji bi te kredite realizirao. Pariz je, kako je poznato, odbio i svaku pomisao, da daje u ovim časovima bilo kome para. Kamo li pako vjeroniku, koji danas doduše još diše no već sutra bi ga moglo nestati sa lica zemlje. Ni u Petrogradu nije bolje stalo s parama. I odanle su dobili državnici Srbije samo vrlo lijepa obećanja. A ruski časnici napastuju vojnu intenciju s dana u dan sa zahtjevom da im se dade predujam! Da bude zlo potpuno, izgleda, da se zalija municije primiče kraju. Dulje od šest tjedana neće Srbija u nikojem slučaju uzdržati rat, jer važne naručbe, što ih je učinila u njemačkim, francskim i belgijskim tvornicama oružja, nisu mogle biti u pravo vrijeme izvršene.

#### Gdje laž ruča ne večera. Francuske laži nadbile brzajav.

Neki dan izdalo je francusko ratno ministarstvo buletin, koji će kod svih izazvati veliku veselost, pa ga je radi toga zgodno pribilježiti. U tom uzornom primjeru, kako valja izdavat lažne službene izvještaje stoji sljedeće:

„Pošto je ruski car Nikola posebnim ukazom ponovno podigao poljske gubernije na poljsko kraljevstvo, hrlje Poljaci sa svih strana uz neopisivo odusjevljenje pod zastave. U svakom se mjestu osnivaju dobrovoljačka poljska kraljevska četa, koja jedva čeka čas, kad će se ogledati sa neprijateljem, koji je provalio u kraljevinu Poljsku. Austro-ugarske su čete pokušale, da osvoje Tarnopol, no kraljevske su ih poljske čete odlučne szebile i porjelerale natrag preko granice.“

Da su Francezi sa svojim Gaskoncima poznati kao ljudi, koji vole pomalo i slagati, to je poslovično. Veli se u jednoj francuskoj poslovici „laže kao Gaskonjac“. No da je u njih tako bujna fantazija i tako crni obraz, pa da sole cijelom svijetu pamet s nevakom kraljevinom Poljskom, koju da je car — bačuska nanovo podigao, to je više nego li izrugavanje. Kako se daleko dadu u mazanju zavesti od mašte, svjedoči upravo najbolje ovaj „službeni“ izvještaj. Veli se: „Austro-ugarske su čete pokušale da osvoje Tarnopol, no poljske su ih čete prebacile preko granice...“ A Tarnopol je, Bogu budi hvala, u Galiciji a ne u Ruskoj Poljskoj i granica između Rusije i Austro-Ugarske je daleko barem 40 kilometara od Tarnopola. Krasno je to ratno ministarstvo, koje nezna niti glavniye gradove na ratištu jedne protivničke sile!



Ovoj službenoj patki je slična samo ona pariškoga lista „Le Temps-a“, što ju je skovao prije navještenja rata Njemačke Rusiji. Da cijele svijetu dokaze, kako Monarhija ide upravo grozničavo zatim da izazove rat u Evropi i da razotkrije njezine „potajne“ makinacije, nadrapa taj inače uvaženi francuski list, koji ima oko tri četvrtine milijona pretplatnika, ovu premu“ drost.

„Da Austro-Ugarska nastoji na svaki način da izaziva Rusiju, vidi se najbolje iz činjenice, što je Austro-Ugarska mobilizirala varšavski vojni zbor (Le Temps, le 2 auot).“

A Varšava je glavni grad ruske Poljske, to znade kod nas i djak prve gimnazijel

### Mandalina za Crveni Križ.

Prvi iskaz.

Despot Bare K. 5, Despot Stana Barina 3, Despot Vice Barin 5, Despot Antica Barin 3, Despot Jakob Barin 2, Dumancić Ivo 5, Holbes Mihael 5, Belamarić Mate p. Ive 2, Ban Mate 2, Belamarić Ivo p. Nike 1, Aros Mate p. Jakova 1, Vuksić Špiro p. Mije p. 20, Vuksić Marinko K. 1, Luša Jerko, vojnik 1, Periša Niko p. Pere 1, Jurković Ante p. Luke 2, Pendjer Paško p. Jakova 2, Čotlak Ante Šimin 10, Vuksić Štipe 1, Despot Ante 10, Jurković Niko p. Ive 1, Belamarić Mate 2, Strišnjak Jakov p. 40, Župan Šimun p. 20, Smoković Ante p. 20, Tosotović Romeo p. 40, Jancho Anton p. 20, Vitulic Anton K. 1, Kössler Mathias p. 30, Grunders 30, Reitez Anton K. 1, Vuksić Ante Kruno 5, Periša Lubica p. 40, Mišara Marica p. 30, Despenić Tonka p. 20, Mrša Dunja p. 20, Galeno Duma p. 60, Belamarić Mara p. 60, Sunjkalo Tome K. 1, Despot Ivo p. Šime p. 40, Aras Tona p. Mate K. 1, Pendjer Jakov p. 50, Jurković Jakov p. 50, Vučković Frane, vojnik p. 20, Fendis Kapural K. 1, Pendjer Jerko 2, Mišara Mate 1, Mišara Krste 1, Mišara Ante 1, Mišara Šime 1, Mišara Vice 1, Čatlak Šime 5, Čatlak Mate 3, Čatlak Frana 2, Pendjer Mijo 1, Belamarić Ante p. Nike 2, Despot Mate p. Mate 5, Despot Tonka Matina 2, Despot Dragutin Matin 1, Despot Duje Matin p. 50, Despot Jakov Matin p. 50, Despot Joso Matin p. 50, Despot Marko Matin p. 50, Pendjer Luka K. 1, Belamarić Blaž 1, Belamarić Pave 1, Strišnjak Pasko 1, Ukupno Kr. 117-10.

Prinos i milodare prima ljekarnik gosp. G. Matiazi.

### Krapanj za Crveni Križ.

Drugi iskaz.

Franjevački samostan K. 15, Trečoredska općina 5, Fortunata Jurić 2, Tome Baraka-Vilica 2, Vice Curavac-Pivac 2, Lovre Jurić-Poluš 2, Luka Baraka 2, Ivan Fanfara 1, Krste Jaram 1, Kate Jurić ž. Jakova 1, Šime Curavac p. Šime p. 60, Roko Milutin p. 50, Šime Pivac p. 40, Ivo Tudić p. 40, Štipe Mučić p. 40, Antuna Bačević p. 30, Nikola Milutin p. Andrije p. 20, Roko Milutin p. 20, Antula Curavac p. 20, Nikola Fanfara-Šanšara p. 10, Drugi iskaz: K. 39.30. Prvi iskaz: K. 52.10. Ukupno K. 91.40.

### Domaće vijesti.

Tisa hrvatski ministar. „Narodne Novine“ donose Previšnje ručno pismo kojim povjerava ministru predsjedniku Tisi privremeno vođenje ministarstva Hrvatske, dok je zapriječeni ministar grof Pejačević koji se nalazi u Francuskoj te mu je onemogućen povratak u domovinu.

Zahvala hrvatskim vojnicima. Vojni komandant general infanterije Frank upravio je ovaj telegram zapovjedniku zagrebačkog vojnog zbora generalu infanterije Remenu: — „Izrazujem svim komandama vojska koje su učestvovala u žestokim borbama od 15 i 16 augusta moje potpuno divljenje i priznanje na Vašem junackom držanju“.

Crnogorski novac ne vrijedi. „Wiener Zeitung“ donosi naredbu ministarstva financija, kojom se u sporazumu s ministarstvom trgovine i ministarstvom željeznica ustanovljuje vrijeme, kad prestaje primanje crnogorskoga zemaljskog novca kod carinara, poreznih ureda, poštanskih ureda, kasa te državnih željeznica u području kotareva Kotor i Dubrovnik kao i kod istih ureda i kasa u gradovima: Zadar, Šibenik i Spljet i trgovištu Metković. Ujedno se s tom naredbom obustavlja primanje crnogorskog zlatnog novca kod poštanskih ureda u Beču, Pragu i Trstu.

Na svim se ovim mjestima ovi novci mogu primiti do uključivo 20. listopada.



U SMRT

## PAPE PIA X.

Aspera tum positis  
milescent saecula bellis.

U pò noci tihe i gluhe žica  
kobnog puče prediva stravnih Parka;  
u pò grada vječnoga s Vatikana  
poleti duša.

Duša divna poleti pape Pija  
vječnoj bujnoj izvoru sreće, milja,  
da se raji na njemu, da se žari  
kreposti darom.

S kraja svijeta jednoga drugom kroz plač,  
kroz krv, sjeću, mogile ljudskog mesa,  
tužni glas se brzinom munje vinu,  
zapanji svemir.

Blagi genij bajnoga prhnu mira;  
zveket bojnog oružja rajne ričič  
divne bratske ljubavi tužno smete,  
zaglušti zemlju.

Tako sjajna ugasnu zviezda sreće,  
što je sjala na nebu ljudskog roda,  
kada krvnim poljanam smiti sjena,  
užatom vlada...

Budi moćni na nebu genij svijetu,  
vienac kitni ljubavi milog cvieča,  
kojim čelo ovjenčô čestno tvoje  
neka te sjeća.

Blagi Oče narodâ ciegol svijeta;  
srce tvoje prepuno rajskog milja  
Odkrij smjerno vjekova dugih Kralju,  
živo ga moli:

Neka Pravda njegova zloču kazni  
strašnom neba osvetom; neka zloče  
poraz bielim glasi se svetom; neka  
pobjedi Pravda.

Pravde samo pobjeda, Oče, može  
ljudska prava čuvati; zrakam zlatnim  
sunce mira grliti razne kraje  
raznih imena.

VJERNICI.

### Grad i okolica.

O jučeranjim zadušnicama za Nj. Sv. Pija X. spomenut nam je još krasno i učeno žalobno slovo preč. kanonika Gojanovića te skladno pjevanje učenika realke pod ravnanjem maestra g. Zuliani. Nakon mise podano je odriješeno od strane prevs. biskupa i četvorice preč. gg. kanonika.

Upraviteljstvo c. k. realne gimnazije javlja da je c. k. Ministarstvo za bogostrojstvo i nastavu, odpisom 11 kolovoza o. g. br. 2483, odgovorilo početak nove školske godine 1914-15, koji je morao biti dne 16 septembra, a rezerviralo se, da u zgodnom času objavi, kada će se imati započeti nauk pri šibenskoj c. k. realnoj gimnaziji i svinia ostalim zavodima.

Traži se stan sa dvije sobe i kuhinjom. Upitati se u uredništvu lista.

### PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
**KLESARSKA ZADRUGA**  
registrirana na ograničeno jamčenje  
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balustrade, krsionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokusstvo. Budući je ista proveljena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđjih zavoda, neka daju prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

## „CROATIA“

koji ima razne cijenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ  
ZADAR & DALMACIJA.

Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

NAJMODERNIJE POSJEJNICE

IZRAĐUJE

HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J.

## VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluluka  
ŠIBENIK.

### DVA KONJA PRODAJU SE.

Konji dobri i sigurni. Sposobni za svaki rad. Prodaja do konca ovog mjeseca. Obratit se na adresu: Frano Marun — Skradin.

Br. XII 53/92 ex 1914.

### OBJAVA

udijeljenje maslina.

Namjesništvo raspućava iz državnog nasada u Arbanasima 10000 plemenitih maslina, navrnutih na mastinku, sposobnih za presadivanje, uz obalenu cijenu od para 60 po komadu. Ko želi imati ih, neka se, uz dostavu odnosno iznosa, obrati dotičnom c. k. kotarskom poglavarstvu.

Masline moći će se dijeliti samo u pol. kotarima, zaraženim po filokseri t. j. u onim Zadra, Benkovca, Šibenika, Spljeta, Knina, Supetra, Hvara, Makarske, Imotskoga i Korčule.

Zadar, dne 13 srpnja 1914.

Od c. k. dalmatinskog Namjesništva.

## HRVATSKA ZADRUGA TISKARA

ŠIBENIK

UKNJŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OPSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRAĐUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I. T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

## PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA

u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante

## J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opskrblila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji potrebju za štukaterski zanat, te proizvadj razne Spomenike, praonice, kupatila i krsionice, te stupove naslove za terace, kipove itd. Suviše proizvadj razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadj cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadj stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca.

Prodaje svakovrsnog istučenog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd.

Cijenici po zahtjevu se šalju badava i franko. — Ne boji se nikakve konkurencije. — „SVOJ K SVOMU“.

Raznovrstne, umjetnički izradjene koraljne uredne nakite izradjuje

## RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.

Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.

## U MILETIĆA

### prve vrsti janjetine sa ražnja

svake ure vruće. Ali tek kako se kuhinja smije i momci što vrte! Momci vam to rumeni, jer piju obilato mojeg

### opola

prve vrsti, a na večer, kad idu leći, još po čašicu proška, i to sve dajem, jer momci su čisti i po tri puta na dan kuhinju peru, da se gospodar sve smije, što oni to rade.

Štovano občinstvo! Prosto je svakomu, da se sam o tome osvjedoči. Vrata su svakomu otvorena. Mlade

### prasetine

nisam ni spomenuo. U nedjelju u podne vruća i sjaji ko rožica.

### Bire

prve vrsti, uvijek friške, jer svake dvije ure stavljam mraz, pošto prodajem dva hektolitara dnevno: serpentine u aparatu peru se svako pet dana za uzdržanje zdravlja.

### Hladna jela

svježa, svake vrsti i u svako doba.

Štovanjem

Petar Miletić.